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|- Révision de cours

Définition /1-1

Pour effectuer la division euclidienne d'un
entier naturel D par un entier naturel non
nul d, cela signifie trouver deux entiers

naturels qetrtelsque: D =d xq+r et
r<d

Vocabulaire /1-2

Le nombre D s'appelle le dividende
Le nombre d s'appelle le diviseur e
Le nombre q est appelé le quotient e
Le nombrer est appelé le reste

|- Révision de cours

Exemple /1-3
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ade o podll
p s-all
63 12
60 63 | = 12) x| 5 + 3
3 .
J
z ol
A
ol daudll Bl 5 13] :da>da - Remarque : Si le reste est égal a 0, alors
dbguan daudll Joa3 WG 0 nous disons que la division est exacte
O lewSall gdai || |I- Exercices d'application
AU Olawdll 3o5lg w5 /1-2 - : Mettez et calculez les divisions suivantes /2-1
7 5= 9384 . - sur79384
9 Lle 12563 o sur9 12563
11 e 32560 o sur 1132560 -«
O lewSall gdai || |I- Exercices d'application
powdally poudall s> /2-2 - Déterminez le dividende, le diviseur, le /2-2
Ll b BUWIg zylsdlg ayle quotient et le reste a partir des éléments
> suivants
62=11x5+7
79=8x9+7
O lewsSall gdas || |I- Exercices d'application
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50 dde pgudall daud 5 /3-2 - Dans une division le diviseur est 9, le /2-3

4 U7 zs8dls 9 . quotient est 7 et le reste est 4

¢ pgudall galo - ? Quel est le dividende

LSl Gdad || |I- Exercices d'application

cwaxad A5 gyl /4-2 - Khaled a acheté deux chemises et deux /2-4

laays 360 g3l8 ,cpadlg 39 pantalons, et il a payé 360 dirhams

99 oy a8 ol cale 13] - Si vous savez que le prix d'un pantalon est le

a6 ¢ ouad ol b double du prix d'une chemise ; Calculez le prix de

laga IS ¢yl chacun d'eux

oadll udd g yuudl) les deux pantalons ont le méme prix et les deux)

(gl udd pposadlly (chemises ont le méme prix

SlwSall godai || |I- Exercices d'application

JysS3 alul 59 Joy 395 /5-2 - Un homme est mort et a laissé que des /2-5

Slugl s ly JS aie Ciygd fils qui ont hérité 8400 dirhams chacun, puis

¥l asl 893 @ (020 8400 I'un des fils mourut, et ses fréres se divisérent

(ol o> ailgs] @uwdld également sa part, de sorte que chacun d'eux

11200 paw JS 839> 8 ool .disposait ala finde 11200 dirhams
29

il o JS das ly @S (] - a) De combien la part de chaque fils vivant a-t-

¢ eledl ? elle augmenté

NPAVES | AP | IR v P (W ? b) Combien d'enfants sont vivants

ae Al aSyi sVl alall g0 b (2 c) Quelle est la somme laissée par le pére a

T aldg ? son déces
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